Nemes Tihamér NITV 2021 Els6 fordulo I. korcsoport: 5-8. osztalyosok

Szdmitogép nélkiili feladatok
1. feladat: Torony (65 pont)

Haromféle elemtnk (épit6kockank) van, mindegyikbdl tetszbéleges szamu. A piros és a zold
elemek magassaga egy, a fehéré kettd. Jeldlje T [1] azt, hogy hany kilénb6z6 1 magassaga
torony épitheto!
F

A mintan alul egy z0ld, feliil egy piros kocka van, kézépen pedig egy fehér tégla.
A. Szamitsd ki T [1] értékét az alabbi magassagokra (1=2-re rajzold is le)! F

i 1 2 3 4 5 7

T[1i] 2

Az 1 magassagu torony vagy egy piros kockabdl all, vagy egy z6ld kockabdl. A 2 magassagu torony
allhat egyetlen fehér téglabol, ...

B. Adj képleteta T [1] kiszamitasaral

2. feladat: Elontés (60 pont)

Az alabbi képen egy gattal védett tertlet modelljének magassagi abraja lathato:
112 |3 |4 |5 (6 |7 |8 |9 |10]11 12

A szurke mez6k szilard épitéelemek, a fehérekben lehet viz. Minden mezdébe 1 liter viz fér. A bal
sz€ls6 (lires) oszlopba M liter vizet Ontlink (az M egész szam), balra nem tud kifolyni bel6le, jobbra
viszont igen. Arra vagyunk kivancsiak, hogy a viz hanyadik oszlopig tud eljutni. Ha példaul az elsé
oszlopba 5 liter vizet 6ntunk, akkor az alsé harom cellaba kertilne 3 liter, 1,5 liter a negyedik osz-
lopba folyna, fél liter pedig a harmadik oszlopba kertilne — és a masodikban nem maradna viz. Az
elsé oszlopokban ilyen szinten allna a viz:
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A..F: Melyik a legnagyobb sorszamu oszlop, amelybe viz keril, ha az elsé oszlopban kezdetben
A=4,B=06, C=7, D=23, E=24, F=32 liter van?

G..H: Mekkora az a minimalis M (egész szam), amennyi liter vizet kell 6ntentink az elsé oszlopba,
hogy a viz egy része az adott oszlopba vagy annak tuloldalara jusson? G=8, H=12. oszlop.

3. feladat: Mit csinal (85 pont)

Az alabbi algoritmus N intervallumot dolgoz fel. Kezd [1] az i. intervallum kezdete, Vég [1]
pedig a vége (1SKezd[1]SVég[1i]=M). A végeredményt az A és a B valtozdba teszi, kbzben
hasznal egy D tombot is.

Valami (A, B,N,Kezd,Vég, M) :
D:=(0,..,0)
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ciklus j=Kezd[i]-tdé1l Véglil-ig
D[J]:=D[J]1+1
Ciklus vége
Ciklus vége
A:=D[1]; B:=1 {*}
Ciklus i=2-té1 M-ig
Ha D[i1]>A akkor A:=D[1i]; B:=1i
Ciklus vége
Eljaréas vége.
A. Milesz A és B értéke, ha N=3, Kezd=(1,3,2), Vég=(4,5,3)°
B. Mi lesz A és B értéke, ha N=4, Kezd=(1,3,2,1), Vég=(4,5,3,2)?
C. Mi lesz A és B értéke, ha N=06, Kezd=(1,5,8,4,3,6), Vég=(3,6,8,7,6,6)?
D. Mi lesz A és B értéke, ha N=06, Kezd=(1,5,8,4,3,6), Vég=(3,8,8,8,8,8)?
E. Fogalmazd meg altalinosan, mi lesz a {*}-gal jelélt ponton a D vektor elemei értéke

F. Fogalmazd meg altalanosan, hogyan figg az A és a B értéke a bemeneti értékektél!

4. feladat: Varosok (90 pont)

Egy uthal6zat koti 6ssze az abran szereplé varosokat.

A varosokat az alabbi stratégia szerint jarjuk be:
1. Kezdetben egy varost (pl. az A jeldt) sziirkére szineziink, a tobbit pedig fehérre.
2. Amig van sziirke varos, addig vessziik a legrégebben sziirkére festett varost:

o Ha nincs fehér szomszédja, akkor feketére festjuk.
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o Ha van fehér szomszédja, akkor az abécésorrendben legelsét sziirkére festjiik.

A. Add meg, hogy az egyes varosok milyen sorrendben lesznek sziirkék, ha a kezdé (azaz az
els6ként szirkére festett) varos az A, B, C, F!

Egy varos tavolsaga a kezd6 varostol azon szakaszok szama, amelyeken keresztil eljutottunk hozza.

B. Milyen tavolsagra van a legmesszebb levé varos a kezdévarostol és melyek ezek, ha a kezdd
varos az D, E, H, J?

C. Mely varosra a legkisebb a téle legmesszebb levé varos tavolsaga és mennyi ez a tavolsag?
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Szdmitdgépes feladat — VVALASZTHATO
5. feladat: Hentes (100 pont)
Egy piacon N hentes arulhat, mindegyikrél tudjuk, hogy milyen huasféléket.
Készits programot, amely megadja, hogy:

1. azta hentest, aki a legtobbféle hust arulja;
2. egy husfélét, amit csak egyetlen hentes arul;
3. ahentesek 6sszesen hanyféle hust arulnak;

A standard bemenet elsé soraban a hentesek szama (1SN<10 000), valamint az arusitasok
szama (1SA<100 000) van. A kovetkezé A*2 sorban egy-egy arusitas leirasa kovetkezik: a hentes
altal arult hus neve (legfeljebb 10 karakteres szoveg, az angol abécé kisbettiivel irva), valamint a
hentes sorszama (1<H;<N). Egy hentes legfeljebb 15-féle hust arul, mind kiilénb6z6k. A husfélék
szama legfeljebb 10 000.

A standard kimenetre harom sort kell irni, az els6be a legtobb husfélét aruld hentes sor-
szamat (t0bb megoldas esetén a legkisebb sorszamut), a masodikba egy olyan hus nevét kell irni,
amelyet csak egyetlen hentes arul (t6bb megoldas esetén tetszélegest, ha nincs megoldas, akkor a
NINCS sz6t), a harmadikba pedig az arult husfélék szamat!

Példa:
Bemenet Kimenet
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marha birka
1 3
kacsa

2
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2
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Szamitdgep nélkiils feladat — 1 ATLASZTHATO
5. feladat: Iskolak (100 pont)

Egy varos altalanos iskolait, 1-t6l N-ig sorszamozzak. Ismerjik, hogy az iskolakban milyen nyelve-
ket tanftanak (iskola, nyelv) parokban, pl.: (3,német), (1,angol), (2,német), (1,francia), azaz ha egy
iskolaban tébb nyelvet is tanitanak, akkor az ebben a felsorolasban t6bbszor szerepel. Egy ilyen M
elem listaban X[i] az iskola sorszama, Y[i] pedig egy nyelv, amit tanitanak benne.

Készitettiink egy programot, amely megadja:

A. az egyes iskoldkban hany nyelvet tanitanak (A tomb)

B. annak az iskolanak a sorszamat, ahol a legtobb nyelvet tanitjak (B);
C. azon iskolak szamat, ahol csak egy nyelvet tanitanak (Cdb);
D

. azon kilonb6z46 nyelvek szamat, amelyeket valamelyik iskolaban lehet tanulni (Ddb), vala-
mint ezen nyelveket (D témb);

A megoldas sajnos hibas lett, keresd meg a hibakat az alabbi algoritmusban!

Iskolék:
A:=(0,...,0)
Ciklus i=1-té1 N-ig
A[X[i]]:=A[Y[i]]+1
Ciklus vége
B:=1
Ciklus i=2-té1 N-ig
Ha A[B]>A[i] akkor B:=A[i]
Ciklus vége
Cdb:=0
Ciklus i=1-té1 M-ig
Ha A[i]=1 akkor Cdb:=1
Ciklus vége

Ddb:=0
Ciklus i=1-t&é1 M-ig
J:=1
Ciklus amig Jj<Ddb és D[]J]=Y[1]
Ji=j+1

Ciklus vége
Ha i>Ddb akkor Ddb:=Ddb+1; D[i]:=Y[7]
Ciklus vége
Eljaréas vége.
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